

Jagello, velký kníže litevský, spolu se svými bratry potvrzuje závazky, které na sebe přijal pro případ, že se stane polským králem.

Krévo 14. srpna 1385

My, Jagello, z milosti Boží velký kníže litevský, pán Rusi a dědic oprávněný, oznamujeme všem, komu náleží a kdo tento list uvidí, to, o čem nás uvědomili ze strany nejjasnější paní z Boží milosti královny uherské, polské, dalmatské atd. šlechtí a ctihodní muži, kníže Stefan, probošt chanadienský, Vladislav, syn Kakase z Kazy, kastelán z Potoka, Vlodka, číšník krakovský, Mikuláš, kastelán zavichoský a Kazimír, vládce kaziměřský.

Tehdy nejprve řekli, jak moudrý kníže litevský Jagello vypravil svoje slavnostní poselstvo k polským pánům dvořanům a potom k Jejímu královskému Veličenstvu. Titíž poslové, kteří byli vypraveni ke královskému Veličenstvu, vzali s sebou ověřovací listiny od hlavního a nejvyššího posla ctihodného knížete Skirgiela, bratra velkého knížete Jagella, který se z určitých důvodů nemohl osobně dostavit před Její královské Veličenstvo. Jeho poslové, Boris a Hanko, vilenský starosta, poté, co předstoupili před uherskou královnu, vysvětlující dění, pravili: „Mnoho císařů, králů a různých knížat si přálo vstoupit v trvalé vztahy pokrevního příbuzenství s velkým knížetem litevským, ale všemohoucí Bůh jej uchoval pro osobu Vašeho královského Veličenstva. Proto, nejjasnější paní, splň spásné poslání, přijmi velkého knížete Jagella za syna a dej mu za manželku nejmilejší svoji dceru Jadvigu, královnu Polska. Věřím, že z tohoto svazku vzejde sláva Bohu, spása duším, čest lidem a prospěch království. Dříve než to, o čem je řeč, dojde svého završení, velký kníže Jagello se všemi svými bratry, ještě nepokřtěnými, také se svými příbuznými, s pány, šlechtici urozenějšími i méně urozenými žijícími v jeho zemích, chce, přeje si a touží přijmout víru svatou katolickou svaté římské církve. Množství císařů a knížat rozličných nedokázalo od něho toto získat přes usilovné snažení, protože Bůh všemohoucí tuto slávu zachoval pro Vaše královské Veličenstvo. Aby potvrdil sílu tohoto rozhodnutí, slibuje velký kníže Jagello vybrat a předat svoje peníze na pokrytí nákladů, kterou ponese jak Litva, tak i Polsko, jestliže královna uherská svou dceru Jadvigu, královnu polskou, spojí s ním sňatkem manželským. Velký kníže Jagello slibuje sumu, dohodnutou mezi královnou uherskou a knížetem Rakouska, a sice dvakrát sto tisíc florenů, sebrat a vyplatit. Týž kníže Jagello slibuje a zavazuje se vlastním úsilím a vlastními prostředky vrátit Polskému království všechny země kýmkoliv mu odňaté a uloupené. Týž kníže Jagello slibuje vrátit svobodu všem křesťanům, především lidem obojího

pohlaví ze země Polské, podle vojenského práva zajatým a přesídleným, a to takovým způsobem, že se každý může vrátit tam, kam chce. Nakonec, týž velký kníže Jagello slibuje své země Litevské a Ruské na věčné časy připojit ke koruně království Polského.

My proto, zmíněný velký kníže litevský Jagello, výše dotčené oznámení, dané a prohlášené naším jménem pánům království Polského prostřednictvím připomenutého Skirgiely, bratra našeho milého, jak se sliby danými nejjasnější královně uherské Alžbětě, prostřednictvím zmocněnců poslaných týmž naším bratrem, v přítomnosti poslů královny, jak Uhrů, tak Poláků, k našemu Veličenstvu poslaných, společně s bratry našimi knížaty litevskými Skirgielem, Korybutem, Vitoldem, Lingvenem a také jménem dalších našich bratrů, přítomných i nepřítomných, potvrzujeme a oznamujeme to jak připomínané paní královně, tak také připomínaným pánům království Polského; táž prohlášení polská jsme přikázali stvrdit pečeti našimi a našich bratrů a ve všem to stvrzujeme.